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Chovatelům odpadne od 1. dubna letošního roku povinnost vést papírové průvodní listy
skotu a zaznamenávat do nich veškeré údaje o přesunech zvířat.

Všechny podstatné údaje budou nově vedeny už jen v elektronické podobě a přístupné kdykoliv
prostřednictvím Portálu farmáře na webu MZe. Odkud bude možné si průvodní listy také vytisknout,
i když tištěná verze bude potřebná už jen při vývozu zvířete do zahraničí. Elektronizací se rovněž
zjednoduší všechny případné opravy původů zvířat, které dosud mohly být prováděny jenom v
papírové podobě.

„Zrušení povinností, které dosud souvisely s tištěnými průvodními listy a jejich plná náhrada za
elektronickou verzi je jedním z opatření snižujících byrokratickou zátěž našich zemědělců. Česká
republika se tak přidává ke státům jako Polsko, Finsko, Švédsko, Estonsko, Lotyšsko, Litva nebo
Nizozemí,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL).

Chovatelé také nebudou muset například žádat při ztrátě listu o vystavení duplikátu, ani nebudou
muset při prodeji zvířete předávat či zasílat list novému chovateli. Změna se týká všech chovů, bez
ohledu na jejich velikost. V České republice se ročně narodí přibližně 500 tisíc telat a skot chová
zhruba 18 000 hospodářství.

Stávající průvodní listy skotu vystavené do 31. března 2025 včetně bude možné ještě použít pro
vývoz v přechodném období do 30. dubna. 2025.

Nejčastější otázky a odpovědi spojené s přechodem na elektronické průvodní listy jsou dostupné na
samostatné webové stránce Českomoravské společnosti chovatelů, a.s., která je pověřena vedením
ústřední evidence skotu https://www.cmsch.cz/upozorneni/zmeny-v-tisku-pls-od-1-4-2025 .

Průvodní list skotu je dokument, který má každý tur a provází ho po celý jeho život. Obsahuje
identifikační číslo zvířete, registrační číslo hospodářství, datum narození, pohlaví, plemeno, atd. V
případě přesunu zvířete se do něj zaznamená číslo nového hospodářství.
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